



厚德自强 创新不息

廣東創新科技職業學院

Guangdong Innovative Technical College

主编:陈湘君

报头题字:叶选平

2017年9月30日 第5期

(总第36期)

扣好大学生活的第一个“扣子”

2017级4700名新生入驻创新 开学典礼暨军训表演精彩纷呈



董事长方植宁(左二)检阅队伍

9月2日,创新校园装扮一新,蓝天白云下,彩旗、彩旗、大红拱门与青葱树木交相辉映,美丽如画。迎新师生热情周到,程序顺畅。

一天时间,2017级4700名新生顺利报到入住创新,成为创新的孩子,在这里开启人生新篇章。

招生人数和生源质量均创新高

今年,我校共计录取新生6127人,在数量上创历史新高,生源质量明显提高,总体上线率达到75%,较去年提升20%。此外,每个专业的高分考生普遍增多,各类型考生的平均分均高于往年,录取到理工科专业的学生比例也较去年增加10%以上。其中,骨干、特色专

业吸引力明显增强,计算机应用技术、会计专业最为突出,录取人数均在600人以上。

今年新增工业机器人技术专业,培养适应地方经济社会发展产业转型升级需要的人才。

“姐姐推荐的大学,创新一定很棒!”

一对姐弟边往校园里走,姐姐边指指点点,弟弟东张西望,又频频点头。原来姐姐是创

新毕业生,今天送弟弟来上大学。

弟弟说,我一直好奇创新到底有多好,我姐姐一直向我推荐,不过现在来了,感觉还真不错。

这样的推荐还不只是姐姐哥哥,还有亲戚朋友。创新学院创办7年,办学实力日益壮大,学校在校生规模达到14000人,新生报到率和毕业生就业率均居同类学校前茅。学生在这里不仅能学到专业知识技能,还有创业培训与实践,丰富多彩的社团活动,积极向上的校园文化生活。

一位新生说,“这里有家的感觉,来创新,我来对了!”

校长寄语:“扣好大学生活的第一个‘扣子’”

9月20日上午8:30,2017级新生开学典礼暨军训总结表彰大会在田径场隆重举行。学校董事长方植宁、副校长陈柏根、董事方植麟、方植勋、校长张岳恒、党委书记叶小明等领导及各院系(部)和各职能部门的负责人出席了此次大会。常务副校长李玉春主持大会。

在雄壮的国歌声中,新生开学典礼正式开始。张岳恒作重要讲话,他殷切希望新生们:扣好大学生活的第一个“扣子”,抓好价值观的养成,从态度、心态到行动有个良好的开端,为大学生涯打下坚实的基础;像珍惜粮食一样珍惜时间,认真对待每一天的学习机会,当一名满载而归的“渔夫”。珍惜大学的友谊,彼此尊重,互相帮助;同学们要有足够的信心,在创新的这片天空写出多彩的故事。他说,学校的创建是源于学校董事会领导们的一种企业家的情怀和初心,不是每一所大学都叫“创新”,希望同学们珍惜“创新”这个平台,做出不一样的业

绩,不愧为一名“创新人”。

接着,老生代表——现任学生会主席的梁豪同学和来自艺术设计系的2017级新生代表龙佩珊同学上台发言。

战狼出击,迷彩蓝频爆惊喜

在军训团团长的陪同下,董事长方植宁逐一检阅方队,并向全体新生致以诚挚的问候。在《解放军进行曲》的乐声中,会操表演开始。各方队踏着整齐、有力的步伐通过主席台接受检阅,身着迷彩蓝的新生们以意气风发、斗志昂扬的精神面貌,展现他们为期16天的军训成绩。参加表演的有军体拳、擒敌拳、短棍术、少林拳、太极拳及反恐战术表演。其中,军体拳表演中,别出心裁地用《皇后大道东》舞蹈衔接,活泼的舞姿引来阵阵笑声。最后全体会操新生集结一起,用《随军图》手语演唱,表达感恩父母师长之情,精彩的汇报表演高潮迭起,全场掌声不断。

学生处处长方红青作军训总结,他对全体教官的辛勤付出表示衷心的感谢,对17级新生坚韧不拔、顽强拼搏的精神给予充分肯定。随后,副校长李灿佳宣读军训综合评比结果,16个优秀连队获得先进集体称号,单启轩等467名新生获得先进个人称号。董事会领导、学校领导为先进个人、先进集体代表颁奖。

最后,方植宁董事长向广东省军区教导大队赠送锦旗,表示谢意。

2017级新生开学典礼暨军训总结表彰大会在全体学生的欢呼声中圆满落幕。
(文/学生处 于彦君、学生记者 陈丽娜;图/学生记者 许振蓬)

我校隆重召开第33个教师节表彰大会



张岳恒校长讲话。(摄影/许振蓬)

9月8日下午,我校在图书馆学术报告厅隆重举行教师节表彰大会,对先进集体和优秀教师进行表彰奖励,号召全体教师向先进榜样学习,提升师德师风水平,提高教学科研能力,以更加饱满的热情加快学校办学内涵建设,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

董事长方植宁、副校长陈柏根、校长张岳恒、党委书记叶小明等董事会学校领导、院系及职能部门领导、学校全体教职员出席大会。表彰大会由董事长助理、人力资源总监鲍冰主持。

董事长方植宁在致辞中寄语学校的老师都能成为“学问之师”“品行之师”

“创新之师”和“光荣之师”,培育出更多高素质的技术技能人才,为国家建设贡献“创新”力量!

校长张岳恒教授在讲话中表示,我校自2011年建校,六年过去,这里建起了一座现代化的大学校园,规模也快速发展到14000人,教职工人数也在逐年增加。这些是董事会正确领导、广大教职工努力工作的结果。张岳恒在给老师们送来祝福的同时,也提出了几点希望:第一,希望你们当好学生的引路人。第二,希望你们能够成为学生学习的榜样。第三,希望你们用自己的聪明才智成就创新并成就自己。随后,党委书记叶小明教授宣读2017年校级名师的表

彰文件。

大会上,获得2016-2017学年度的“校外职业技能竞赛”“学生职业技能竞赛优秀组织单位”“学生职业技能竞赛优秀指导老师”“第六届职业技能竞赛最佳组织奖”“优秀组织奖”“组织进步奖”“校级名师”“东莞市优秀教师”“东莞市优秀教育工作者”等奖项的先进个人、团队和单位代表分别上台领奖。教师代表、校级教学名师获得者魏香林作获奖发言。校领导为获奖代表颁奖并合影留念,表彰大会在欢快的氛围中圆满结束。
(人事处 张传柱)

曾星老师在广东省工业设计职业技能竞赛中荣获一等奖

9月3日,广东省工业设计职业技能竞赛颁奖典礼在深圳坂田创意艺术馆举行。由艺术设计系副主任吴学云老师带队,组织获奖师生参加颁奖典礼。

根据广东省人力资源和社会保障厅《关于做好2016年广东省职业技能竞赛工作的通知》的要求,在深圳市商业艺术设计促进会主办,深圳市中鹏现代商业艺术设计有限公司承办的“2016年中鹏杯广东省工业设计职业技能竞赛”中,我校艺术设计系的曾星老师荣获职工组成绩排名第一的一等奖,并被授予“广东省技术能手”和“优秀指导教师”称号。由曾星、秦玉、王雅琴老师指导的周志祥同学荣获学生组二等奖,梁芸姚同学荣获学生组三等奖。并授予我校“优秀组织奖”。
(艺术设计系 吴学云)

我校动漫制作技术专业在2017第十一届“创意中国”设计大奖中获佳绩

9月6日,我校信息工程学院动漫制作技术专业的易帅老师、田苗青老师、宗玲老师指导的学生团队在2017第十一届“创意中国”设计大奖中获佳绩!其中,16级动漫2班刘晓峰同学的系列插画作品《溯源》获得综合设计类二等奖;15级动漫1班刘瑞峰同学的插画作品《鸭-A07型》获得综合设计类三等奖。

2017第十一届“创意中国”设计大奖是由北京中外视觉艺术院、中外设计研究院主办,中国创意同盟(idcatom.com)联合的全国性专业设计奖项。

本届大奖共收到来自中国内地及港澳台地区的7052件参赛作品(有效稿件)。注重设计与艺术、科技、生态的结合,坚持多元与融合的标准,本届大奖最终评出:全场大奖作品11件;平面设计类一、二、三等奖作品共241件,优秀作品331件;工业设计类一、二、三等奖作品共95件,优秀作品129件;环艺设计类一、二、三等奖作品共296件,优秀作品305件;服饰设计类一、二、三等奖作品共107件,优秀作品122件;综合设计类一、二、三等奖获奖作品共182件,优秀作品206件。根据本届大奖章程,全场大奖及一、二、三等奖的获奖作者将具备加入中外设计研究院的条件;所有获奖作品将具备入编大型年度出版物《中国创意设计年鉴2016-2017》的资格。
(信工学院 易帅)

创新书香校园 喜添画品珍宝

9月5日下午,清华大学建筑系教授、著名画家翟品善等一行4人来到我校图书馆传经送宝。在学校董事长方植宁和副校长陈柏根的陪同下翟品善等来宾参观了图书馆,并对图书馆文化建设工作给予充分的肯定。翟品善教授现场挥毫,一幅《观鱼忘倦》图,一幅《冰清玉洁》木兰图赠予我校。
(文、图/图书馆 叶静华)



党委书记叶小明为学生上新学期第一堂思政课

9月21日下午,我校党委书记叶小明教授走进学生课堂,为学生上了一堂生动而精彩的《形势与政策》课。

叶小明主讲的题目是《热烈庆祝中国人民解放军建军90周年》。他首先从解放军的军徽、军旗、军歌、军队

部门设置等基本常识讲起,幽默生动的语言,深入浅出的讲解,成功地吸引了学生的注意力。紧接着,他给学生讲授了“建军节的来历”和“解放军军史”。叶小明运用丰富的党史知识,结合广东本地革命史和革命先烈的

事迹,一个个历史故事信手拈来,让同学们听得津津有味。

同学们通过上这一堂思政课,对解放军以及中国近代史有了更清晰、更立体的认识,同时深切体会到中国革命必须与中国具体实际相结合才能

取得胜利的道理。课后,不少同学表示更加热爱解放军,更加珍惜今天来之不易的生活,愿意更加努力学习,为实现伟大复兴的中国梦添砖加瓦。
(思政课教学部 吴少娟)